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Texte de la question

M. Sébastien Humbert interroge M. le ministre auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité et des
familles, chargé de la santé et de l'accès aux soins, sur la désertification médicale dans le département des
Vosges et plus particulièrement dans le secteur de la plaine (Ouest). De Coussey à Fontenoy-le-Château, seule
une vingtaine de communes bénéficient d'un médecin. Au niveau départemental, on dénombre 82,3 médecins
généralistes pour 100 000 habitants, 6 points de moins que la moyenne nationale. Malgré plusieurs dispositifs
mis en place par les services du ministère de la santé pour lutter contre le phénomène de désertification
médicale, on constate que la situation ne s'améliore pas, notamment pour des départements ruraux comme les
Vosges. Face à ces dysfonctionnements qui frappent les habitants de ces territoires, un certain nombre
d'initiatives locales ont pu être prises, par les collectivités locales (conventions pour l'installation de jeunes
médecins, incitations diverses à l'installation, contruction de maisons de santé pluridisciplinaires), dont l'efficacité
s'avère contrastée. Dans la commune de La Vôge-les-Bains par exemple, la maison de santé inaugurée en
2019, pour un coût de 1 260 000 euros, n'a accueilli aucun médecin généraliste depuis 2020. La pyramide des
âges des praticiens, notamment de médecine générale en ruralité, est également une préoccupation
supplémentaire car lorsque ces derniers souhaitent partir en retraite, ils ne trouvent pas de repreneur. Aussi, il
lui demande quelle stratégie il souhaite mettre en place pour lutter contre ce phénomène, en parallèle des
initiatives prises localement, notamment pour les secteurs les plus sous dotés, comme le territoire de la Vôge
qui, bien qu'appartenant à la communauté d'agglomération d'Epinal, reste particulièrement touchés par la
désertification médicale et ne figure pas dans la carte des zones prioritaires récemment publiée pour amorcer le
déploiement de la mesure d'engagement de 2 jours par mois des médecins en zone sous dense annoncée.
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